

尚朝阳到淮滨县调研脱贫攻坚工作时强调

# 坚持问题导向 强化产业支撑 以过硬作风打赢打好脱贫攻坚战

信阳消息(记者 李海)没有具体行程,提前不打招呼,直奔基层乡村。7月15日,市长尚朝阳轻车简从,深入淮滨县贫困发生率较高、脱贫攻坚任务较重的部分乡镇调研督导脱贫攻坚工作。

当前村里的带贫产业有哪些?带贫措施对贫困户增收效果如何?脱贫攻坚过程中难度最大的环节是什么?各项扶贫

政策在基层落实情况如何?带着问题与牵挂,尚朝阳一行先后来到防胡镇熊寨村、谷堆乡刘营村、张庄乡长沟村,入村党支部、访贫困户、进带贫企业、看危房改造,与乡村干部、企业负责人、贫困户等深入交流,了解当地落实各项扶贫政策、开展产业扶贫及农村人居环境整治等工作情况。

调研中,尚朝阳强调,要强

化责任担当。脱贫攻坚越到最后越要把工作往深里做、往实里做、往细里做,以作风攻坚促脱贫攻坚。各级各部门要逐一对照“两不愁三保障”要求,对照各级检查考核反馈的问题意见,努力把基础工作做得更细,把问题整改抓得更实,确保问题清零、整改见底、不留死角。要坚持问题导向,聚焦“两不愁三保障”,围绕解决农村安全饮

水、教育、基本医疗、住房安全等突出问题,全面进行“拉网式”排查,逐户、逐项、逐环节、逐部位开展“回头看”,补齐短板弱项,以农村人居环境整治为抓手,持续提升村容村貌、户容户貌,稳步提高贫困群众获得感和幸福感。要强化产业支撑,着力在增加稳定收入上做文章,因地制宜打造一批成熟稳定的扶贫产业项目,示范带

动,逐步推广,实现农户稳定增收。同时要创新并规范扶贫贷款资金的来源与使用,提升商标的品牌效益,把企业做大做强,带动更多乡亲过上幸福生活。要努力提升群众满意度,用真心动真情出真招,真扶贫扶真贫,在完善基础设施、公共服务等方面坚持公平公正,切实让群众满意、让群众受益,高质量打赢打好脱贫攻坚战。



近日,信阳师范学院生命科学学院20名大学生在老师的带领下,冒着酷暑来到浉河区游河乡姚湾村,开展暑期“三下乡”社会实践活动。他们走进茶园,向茶农了解害虫防治和茶园管理情况,受到了锻炼。

王存选 摄



供水视窗

信阳市供水集团公司主办

## 打通供水“最后一公里”

市供水集团公司切实解决上天梯管理区城市供水问题

信阳消息(徐泉)市供水集团有限公司以安全优质供水为己任,紧跟民生及城市发展需求,着眼群众所急所盼,不断延伸供水“脉络”,为城市发展源源不断地注入供水动能。近日,公司加班加点、高效施工,打通了南湾水厂供给上天梯管理区的“最后一公里”。

近年来,信阳城市发展迅速,中心城区框架不断拉大,生产生活用水需求逐年增加。而上天梯管理区地处中心城区东南端的规划区之外,多年来一直使用地下水作为供水水源,维系着居民生活和企业生产用水,随着区域经济社会事业的不断进步,水量不足、水质要求成为制约当地发展的桎梏。“民有所呼,我有所应;民有所盼,我有所为”。为破解难题,满足上天梯管理区区域发展的居民生产、生活等供水需求,市城市管理局和市直各部门高度重视,主动作为,先后解决了从高新区工二十三路穿铁路跨浉河引水到上天梯的DN500管道工程。上天梯区域内数十公里配水管网工程建成,为来自南湾水厂生产的优质自来水引流这里,“渠成水到”提供了先决条件。

“民有所呼,我有所应;民有所盼,我有所为”。市供水集团有限公司及时解决群众最关心、最迫切、最现实的问题,不断延伸供水“脉络”。为实现中心城区供水网与上天梯区域供水网安全平稳有序对接,公司党委高度重视,召开专题会议,针对计量选型、安装位置选址、用水服务合同管理、施工方案,“两网”连通前后各自要做好的事项安排部署。工程、生技、水质、营业、客服、物资、科技等相关人员深入现场按各自职责任务认真落实。为尽早完成工程,工程人员每天伴着晨露,顶着烈日,加班加点连续施工,凭借扎实过硬的技术和优良的作风,在最快的时间内实现两网顺利对接,上天梯管理区的居民将很快用上由南湾水厂生产供应的优质自来水。

## 419户村民众筹铺就幸福路

本报记者 刘翔  
程云 孙银鸽

为修好家门前的道路,解决多年来的出行难问题,浉河区十三里桥乡学堂岗村9个村民小组419户村民,在村两委的积极带动下,齐心协力捐款修路,一条宽阔平坦的希望之路迅速铺展在村民面前。

学堂岗村位于十三里桥乡西南部6公里处,南湾水库中游,村民以种植水稻、茶叶、板栗、小杂粮和水产养殖为主,是个典型的农业村。村里的主干道是2008年修建的,十几年过去了,路面狭窄且毁坏严重,车辆出入困难,给广大村民生产生活带来诸多不便,而且存在安全隐患。由于大货车进不去,村里的农产品无法及时运送出去,严重制约了经济社会的发展和人民生活水平的提高,拓宽修建村主干道是全村1515位村民共同的愿望。

“我们村修路的项目得到了上级主管部门的大力支持,今年上半年争取到了2019年浉河区第一批道路硬化资金144万元,但是这笔资金只够修建宽度为4.5米、长3.2公里的路,我们的目标是修建一条硬化路面宽度6米、路基宽度8米的路,其中,路基、土方工程、机械费

用由我们村的成功人士席世坤捐助,但还有占山、占田、占地及购买涵管费用约26万元,尚无项目资金。”村长丁调成告诉记者,“我们村两委经过研究,决定号召大家捐款,村两委首先带头捐款,我自己首先捐了5000元。然后,以村民组为单位成立‘父老乡亲’微信群,在群里发布《道路扩建倡议书》,号召大家捐款,得到了全体村民的积极响应。”

九组91岁的老党员历洪福虽然是贫困户,但主动捐了500元钱,并亲自交到村长手中,说“钱不多,但要为村里的大事尽一份心”;四组9岁的孩子冷守亮,在妈妈看到公开信要去捐钱的时候,拿出自己的压岁钱100元,强烈要求跟妈妈一起去捐钱;村民李伟第一次捐款500元,后听说资金仍有缺口,再次捐款1000元;已经嫁到外地的姑娘叶丽,听说娘家村里捐款修路的事,第一时间通过微信转账捐了5000元钱;村民许厚金主动动员全家人、包括已出嫁的姑娘回来捐款,并主动赠送啤酒、白酒及食品慰问施工

队员;还有一些社会上的热心人也积极伸出了援手,闫刚、闫树杰兄弟经常到学堂岗村钓鱼,得知这个情况也捐了1000元钱。

除了捐钱之外,还有村民主动放弃了赔偿款,这些人很多家庭条件也很一般,五组的杨宪均家被占的田地最多,价值约一万多元,还有五六十棵樱桃树、桐树等,但他表示一分钱也不要,为村里做贡献。

这条路从4月29日开工建设,到7月6日晚8点半圆满竣工,施工期间,村干部们全天在现场参与,村民们也是天天来看进度,还有在其他地方工作的村民也时不时回来看看施工现况,上上下下都对这条路寄予厚望。道路竣工那天很热闹,几乎所有村民都来了,来看看他们的新水泥路。

“现在每天晚上,村民们吃完饭都喜欢三五成群在这条路上散步。”叶调成难掩欣喜之情,“有了这条路,下一步,我们村里可以依托现有资源,大展拳脚发展经济了,村民们以后的日子肯定会越来越好。”

